

В СФЕРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА БУДЕТ ВНЕДРЕНА НОВАЯ СИСТЕМА

Президент Шавкат Мирзиёев 31 января провел совещание по вопросам внедрения новой системы общественного транспорта в городах Ташкенте, Нукусе и областных центрах.

Общественный транспорт - это важная социальная услуга, которая сокращает расстояния, экономит деньги и время населения, повышает качество жизни. Ежедневно услугами общественного транспорта в нашей стране пользуются более 10 миллионов человек.

В Послании главы государства было определено, что в целях повышения качества пассажирских перевозок в 2023 году будет закуплено 2 тысячи автобусов. Однако, отметил на совещании Президент, без изменения действующей системы работы в транспортных управлениях и автобусных парках на местах обеспечить обслуживание, соответствующее запросам населения, не удастся, сколько бы автобусов ни приобреталось.

Во всех регионах строятся новые дома, школы, детские сады, больницы и другие учреждения. Однако транспортная сфера не поспевает за темпом этих изменений и не отвечает требованиям современного развития.

В частности, в некоторых областных центрах не разработаны планы развития общественного транспорта. Автобусы курсируют в усиленном режиме в пиковые часы нагрузки, так как транспортные компании привязаны к дневному плану выручки. В остальное время пассажирам приходится подолгу ждать автобуса или пользоваться услугами такси.

В связи с этим на совещании обсуждены предложения по улучшению качества обслуживания за счет изменения системы работы на местах.

Так, будет отменена практика назначения дневного плана выручки. Средства перевозчикам будут выделяться в зависимости от расстояния, пройденного автобусом, и удовлетворенности пассажиров качеством обслуживания. Качество обслуживания будет оцениваться по критериям удобства и санитарного состояния автобусов, прибытия ими на остановки без опозданий.

В нынешнем году эта система будет запущена в городах Ташкенте, Самарканде, Андижане и Ургенче, а в следующем году - в других областных центрах и городе Нукусе.

Глава государства подчеркнул, что общественный транспорт должен быть удобным для жителей и привлекательным для предпринимателей.

Существующие автобусные маршруты необходимо пересмотреть с учетом потребностей населения. Президент отметил, что следует провести опросы среди местных жителей, изучить их пожелания.

Важную роль играет и систематическое обновление транспортного парка. На совещании озвучены предложения по стимулированию этого процесса.

В частности, новизна автобусов будет определена в качестве основного критерия на открытых тендерах по маршрутам общественного транспорта. Ежегодно при формировании средств, выплачиваемых перевозчикам, будут предусматриваться расходы на обновление 20 процентов автобусного парка.

Кроме того, предпринимателям будет разрешено платить налог на добавленную стоимость по ввозимым новым автобусам в рассрочку. На закупку автобусов будет предоставляться льготный кредит сроком до 10 лет.

Обеспечение беспрепятственного движения общественного транспорта по дорогам является актуальным вопросом.

В городе Ташкенте разработана программа увеличения пропускной способности перекрестков за счет создания отдельной полосы для автобусов на 73 центральных улицах. Это повысит среднюю скорость движения автобусов в 1,5 раза и устранил опоздания.

Хокимами областей поручено утвердить аналогичные столичные адресные программы улучшения транспортной инфраструктуры и приступить к их реализации. Указано на необходимость предусмотреть в них обеспечение приоритета общественного транспорта на дорогах и перекрестках, создание условий для пассажиров и предпринимателей на остановках.

УзА

Промышленность

ФЕРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ: РОСТ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА



На современном этапе развития нашей страны последовательно продолжается работа по либерализации и модернизации экономики, поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, развитию сферы услуг. Эффект созидательной деятельности можно увидеть на примере благоустройства городов и сел, позитивных перемен в каждой семье. При этом учитываются возможности каждого региона и, соответственно, строятся планы на перспективу.

В начале января текущего года под председательством Президента страны состоялось видеоселекторное совещание по вопросам развития промышленности и выявления дополнительных резервов. Отмечено, что за последние годы в целях создания необходимых условий для отраслей создано 19 свободных экономических зон и более 400 малых промышленных. На их инфраструктуру направлено 10 трлн сумов. В результате количество предприятий удвоилось и составило 100 тысяч, а объем производства увеличился в 1,4 раза.

Планомерное развитие промышленного потенциала наблюдается и в Ферганской области. В 2022 году объем продукции, произведенной более чем 11 400 промышленными предприятиями региона, составил 30,9 трлн сумов, а темп роста - 107,6 процента. Объем экспорта достиг почти 657 миллионов долларов, темпы роста - 106 процентов.

На местах растет объем производства продуктов питания, текстиля, машиностроения, одежды и кожгалантереи, нефтяных и химических продук-

тов, резины, пластмассовых изделий, строительных материалов. На сегодня около 93 процентов из более чем 10 300 созданных промышленных предприятий приходится на долю этих отраслей. Их доля в объеме валовой промышленной продукции региона равна почти 80 процентам (22,2 трлн сумов). Свыше 400 тысяч из них, кто занят в промышленности, трудятся в этих областях.

Роль инвестиций велика в обеспечении реализации последовательных реформ и целевых программ, осуществляемых в целях экономического развития страны, повышения благосостояния народа. К региону растет интерес международных финансовых организаций, инвесторов, бизнесменов и туристов. В частности, в 2018-м освоены иностранные инвестиции в размере 105,3 млн долларов, тогда как в прошлом году объем показателей в этом плане значительно увеличился. Сегодня количество предприятий, действующих с участием иностранного капитала, достигло 348, а совместных - 225.

(Окончание на 2-й стр.)

Образование

ПОДГОТОВКА СПЕЦИАЛИСТОВ - ПРОЧНЫЙ ФУНДАМЕНТ НА БУДУЩЕЕ

Абдулла Магруппов. Исполнительный директор Филиала РГУ нефти и газа (НИУ) имени И. М. Губкина в городе Ташкенте. Динара Такташева. Старший преподаватель Филиала РГУ нефти и газа (НИУ) имени И. М. Губкина в городе Ташкенте.

В современном обществе образование - важнейшее средство достижения успеха и символ социальной позиции человека. От качества образования во многом зависят темпы развития страны во всех сферах жизни и деятельности, ее статус на международной арене.

В Узбекистане высшее образование является одной из самых быстроразвивающихся сфер, так как сильное государство с инновационной рыночной экономикой и крепким гражданским обществом, где обеспечиваются права и интересы человека, невозможно построить без создания достойного кадрового резерва. Подготовка высококвалифицированных специалистов по самым востребованным профессиям, обладающих современными знаниями и критическим мышлением, - первоочередные задачи, поставленные Президентом Шавкатом Мирзиёевым.

(Окончание на 3-й стр.)

Содружество

Зиёдулла Пулатходжаев. Доктор философии по политическим наукам Университета мировой экономики и дипломатии.

Обмен ратификационными грамотами Договора между Республикой Узбекистан и Кыргызской Республикой об узбекско-кыргызской Государственной границе, состоявшийся в ходе недавнего визита Президента Шавката Мирзиёева в Бишкек, завершил длившийся более 30 лет переговорный процесс по урегулированию линии государственной границы между двумя странами.

Данное событие вызвало живой отклик международного сообщества в качестве наглядного примера дипломатического разреше-

“ Полное урегулирование вопроса делимитации границы, безусловно, сыграет важную роль в развитии двустороннего сотрудничества и приграничного обмена, будет способствовать укреплению стабильности и безопасности в нашем регионе.

Шавкат Мирзиёев, Президент Республики Узбекистан.

ния даже самых трудных вопросов, что особенно важно в современной сложной геополитической ситуации на международной арене.

Ясное определение государственной границы в договоре определенных стран способствует реализации на практике таких основополагающих принципов современного международного права, как территориальная целостность государств и неприкосновенность государственных границ.

А от соблюдения этих общепризнанных принципов в свою очередь во многом зависит сохранение и упрочение международного мира и безопасности, поскольку территориальные споры, притязания одного государства на территорию другого в истории международных отношений очень часто приводили к конфликтам, вооруженным столкновениям и войнам.

Вопрос о границах имеет огромное значение для каждого

(Окончание на 2-й стр.)

Творчество

КУЛЬТУРА УЗБЕКИСТАНА - ОТ ПРОЕКТОВ АРХИТЕКТУРНОЙ БИЕННАЛЕ ДО ТАНЦА ДУШИ И ЛЮБВИ

Сабина Алимова. «Правда Востока».

За последние годы проведена большая работа по развитию сферы культуры. Образован ряд новых организаций и учреждений, разработана система по сохранению уникальных образцов узбекского классического и фольклорного искусства, развитию самобытных исполнительских школ и традиций. Свой вклад в этот процесс вносит Фонд развития культуры и искусства при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

(Окончание на 3-й стр.)



Экспертное мнение



ОТ ЭЛЕКТРОННОГО - К ЦИФРОВОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

Термин «цифровизация» вошел в наш лексикон совсем недавно, но быстро стал устойчивым трендом и неизбежным процессом адаптации к новым реалиям. Цифровизация влечет за собой инициацию процесса цифровой трансформации, под которой понимается внедрение цифровых технологий и платформенных решений в экономическую, социальную сферы, практическую деятельность органов государственной власти и управления.

Как специалисту по информационным технологиям мне часто задают вопросы, связанные с такими понятиями, как «электронное правительство», «цифровизация», «цифровое правительство», «цифровая трансформация». Чем же они отличаются друг от друга?

(Окончание на 2-й стр.)

Проекты и свершения

В АХАНГАРАНЕ ПЛАНИРУЕТСЯ ПОЛУЧАТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ ИЗ СВАЛОЧНОГО ГАЗА

В нашей стране особое внимание уделяется обеспечению экологической чистоты, реализации новых инвестиционных проектов в данном направлении.

(Окончание на 4-й стр.)



